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Sezonní menu

Výstava exotických motýlů
Zpestřete si jaro křehkou krásou motýlích křídel. 

V Botanické zahradě v Praze budou ve skleníku 

Fata Morgana od 4. do 30. dubna 2009 poletovat 

živé exotické exponáty. Tropičtí martináči, otakárci 

a babočky pocházejí z anglické farmy ve Stratfordu 

nad Avonou. Motýli a kukly pro pražskou výstavu 

se v přírodě vyskytují především v Africe, na 

Kanárských ostrovech, Filipínách, Thajsku, Malajsii, 

ve Střední a Jižní Americe, v ojedinělých případech si 

zaletí i do jižní Evropy. Aby líhnutí nových přírůstků 

pokrylo celou výstavu, přicházejí kukly v několika 

zásilkách (zpravidla tisícovka týdně). Návštěvníci pak 

mají jedinečnou možnost sledovat líhnutí motýlů na 

vlastní oči, což se v přírodě podaří jen velmi vzácně...

Podnikatelky a manažerky 
se sejdou až v New Yorku
Již šestý ročník Mezinárodní konference podnikatelek

a manažerek, letos pod názvem „Žena – tvůrčí 

osobnost třetího tisíciletí“, se po pětileté přestávce

uskuteční ve dnech 21. až 23. května 2009 v České 

národní budově v americkém New Yorku. 

Doprovodný program – zaměřený rovněž na ženy – 

startuje již 18. května. Konference navazuje na tradici 

prestižních odborných setkání. Jejími organizátory 

jsou Moravská asociace podnikatelek a manažerek, 

Fórum žen a Top centrum podnikatelek Slovenské 

republiky.  V rámci akce si více než stovka účastnic 

konference předá zkušenosti získané při podnikání 

v Evropě, Spojených státech a v zemích třetího 

světa. Na konferenci má vystoupit řada významných 

osobností, jako jsou Madeleine Albright, Hillary 

Clinton a Condoleezza Rice.

www.creativewoman.info

Text Petra Doležalová 

Fotografie archiv

Ceny Czech Grand Design 2008
Akademie designu České republiky ocení již potřetí v rámci projektu Ceny 
Czech Grand Design významné osobnosti v oblasti designu. Česká spořitelna, 
která výroční ceny podporuje od samotného počátku, bude opět u toho. Ceny 
jsou udíleny v celkem osmi kategoriích: Designér roku, Oděvní designér roku, 
Grafický designér roku, Fotograf roku, Obchod roku, Výrobce roku, Síň slávy 
a Objev roku. Poslední jmenovanou cenu udílí Česká spořitelna mladému, 
dosud neetablovanému tvůrci napříč spektrem všech kategorií, kterému takto
umožní rychlý vstup na pole profesionální tvorby. K příležitosti udílení výročních 
cen se rovněž připravuje výstava, která bude od 24. března do 13. dubna 2009 
k vidění ve výstavním sále Uměleckoprůmyslového muzea v Praze.
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Kulturní tipy

Simply Red: 
Greatest Hits Live!
Populární Britská pop-soulová skupina Simply Red bude 

naposledy koncertovat v Praze. Kapela, která byla založena 

v roce 1984, ohlásila po čtvrt století konec svého účinkování. 

V O2 areně v Praze vystoupí 24. května. Pokud tento termín 

nestíháte, neváhejte se rozjet za hranice – v květnu Simply Red 

naposledy vystoupí ještě ve Frankfurtu, Berlíně, Curychu, 

Paříži, Budapešti, Amsterodamu či Miláně.

bude

Alfons Mucha ve Vídni 
V impozantních sálech Dolního Belvederu je až do začátku června k vidění výstava rodáka z Ivančic, jenž 

se stal zakladatelem secesního uměleckého plakátu a propagátorem stylu Art nouveau. Na návštěvníky 

čeká více než dvě stě padesát exponátů Alfonse Muchy.  Kromě proslulých děl na výstavě fi gurují knižní 

ilustrace, bezpočet studií a skic i secesní šperky. Největším magnetem jsou však dvě obrovská plátna 

z cyklu Slovanská epopej. Za vrchol expozice je považována dokonale zrekonstruovaná Muchova 

výzdoba pavilonu Bosna a Hercegovina, jak jej viděli návštěvníci světové výstavy v Paříži v roce 1900. 

Sál Dolního 

Belvederu 

ve Vídni

Kromě proslulých 

děl na výstavě 

fi gurují i secesní 

šperky. 
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AghaRTA Prague 
Jazz Festival 2009
I když letošní v pořadí již sedmnáctý ročník AghaRTA Prague 

Jazz Festivalu začal v polovině února, má co nabídnout i v dubnu 

a květnu. Vystoupí na něm celá řada hvězdných muzikantských 

osobností a zazní jazz mnoha žánrů. Z řady koncertů si určitě 

vybere každý podle svého gusta, v neposlední řadě i jazz 

ovlivněný world music nebo energický instrumentální styl.

www.agharta.cz

Text Jana Cihlářová Fotografie archiv

Tina Turner opět v Praze!
Královna rokenrolu Tina Turner se vrací po třinácti letech do Česka, aby zazářila 27. dubna 

v pražské O2 areně. Po osmileté přestávce odstartovala osminásobná držitelka ceny Grammy 

turné, které si nadělila ke svým letošním sedmdesátým narozeninám spolu s albem největších hitů. 

Deska Tina! vyšla loni na podzim. V úplně nové show se dočkáte jak nejpopulárnějších skladeb 

napříč celou její kariérou, tak výborných světelných a pódiových efektů, kaskadérských kousků, 

nápadité choreografi e a spousty dalších překvapení. 

Ponořte se 
do rytmu Kuby
Pasión de Buena Vista je celosvětově úspěšný večer plný 

kubánské vášně, který vás z uspěchané české metropole přenese 

na Velké Antily. Hudba plná melancholie a štěstí odplavuje 

starosti, živelný rytmus se vpíjí pod kůži a nutí vás tančit přímo 

v sále. Popustíte uzdu svým emocím a za pomoci nejlepších 

tanečnic a hudebníků Kuby si vychutnáte originální show, jež je 

ryzím kubánským ohněm. Připravte se na to, že vzplanete!

19. dubna, Kongresové centrum
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ZEPTALI JSME SE

Jak se podle vás projevuje globální finanční 

krize na našem trhu? 

Především je nutno odlišit pojmy „finanční krize“ 

a „hospodářské zpomalení“ (nebo „hospodářská 

krize“). Finanční krize je situace, kdy existují značné 

problémy v bankovním sektoru – věřitelé nejsou 

bankám schopni splácet, bankám hrozí, že zkrachují 

a vkladatelé přijdou o peníze. Loňská světová finanční 

krize ČR nepostihla, český bankovní sektor je zdravý. 

Jiná věc je hospodářský pokles, který následoval, 

když se tato krize přelila do reálné ekonomiky. Jsme 

malá proexportně orientovaná ekonomika, naše 

největší obchodní partnery, například Německo, 

finanční a hlavně hospodářská krize postihla, což 

se projevilo ve stagnaci, respektive zpomalení jejich 

ekonomik. Pokles zahraniční poptávky nás nemohl 

minout.

ČR předsedá Evropské unii. Co by měla 

EU v případě této krize řešit společně 

a co ponechat na národní úrovni?

Ačkoli krize doléhá na všechny, každá země je 

v trochu jiné situaci – opatření, které ustojí velká 

silná ekonomika, není realizovatelné pro menší 

státy, záleží také na rozpočtové situaci každé země. 

Klíčové je postupovat koordinovaně – aby žádný stát 

nečinil opatření na úkor sousedů. Když například 

jedna země poskytne větší státní garanci bankovních 

vkladů, hrozí odliv vkladatelů z ostatních zemí 

a oslabení jejich bankovního systému. 

Za velké hospodářské krize ve třicátých letech 

20. století státy přijaly natolik ochranářská opatření, 

že prakticky zničily mezinárodní obchod a propad 

značně prohloubily. To by mělo být velké ponaučení.

Jak se tedy díváte na některé členy Evropské 

unie, kteří chtějí při boji s touto krizí přijmout 

nebo přijali opatření na přímou podporu 

jednotlivých sektorů ekonomiky? 

Období hospodářského poklesu jsou nedílnou 

součástí ekonomického vývoje stejně jako období 

prosperity. Obecně žádná vláda nikdy není schopna 

krizi vyřešit a zcela eliminovat veškeré její důsledky. 

V řadě zemí je bohužel záminkou k masivním 

veřejným zásahům. Je ale otázka, jak efektivně jsou 

veřejné prostředky vynaloženy a zda nejde jen 

o zbytečné zadlužování vlastních občanů. Podpůrná 

výdajová opatření navíc v rámci otevřeného 

evropského hospodářského prostoru nepomáhají 

jen národní ekonomice, jejíž vláda se rozhodne 

financovat program podpory hospodářství.

Typickým příkladem je šrotovné, přijaté v řadě 

zemí. Opatření financované z kapes daňových 

poplatníků podpořilo poptávku po automobilech 

obecně, nikoli jen vyráběných v daném státě, 

ale třeba i u nás. Kdyby se k obdobnému kroku 

rozhodla česká vláda, byly by pozitivní dopady na 

naši ekonomiku nejisté a náklady by nesli daňoví 

poplatníci. Stát by měl v této době věnovat zvýšenou 

pozornost zodpovědnému fiskálnímu hospodaření. 

Populárních a líbivých rozdavačných návrhů se vždy 

objeví celá řada. 

Finanční krize přinesla snahy o zpřísnění 

regulace v rámci celé Evropské unie. Jak 

hodnotíte chystanou „evropskou“ regulaci 

činnosti ratingových agentur a hlavně sílící 

tendence, aby na evropské finanční trhy 

dohlížel jeden regulátor?

Naše finanční trhy a ekonomiky jsou stále více 

propojeny, proto jediné možné řešení současné 

obtížné hospodářské situace představuje globální 

koordinace. Již nyní je zřejmé, že se členské státy 

EU shodnou na nutnosti rozšířit regulaci na 

subjekty, které jí dosud nepodléhaly, tedy i ratingové 

agentury. V čele EU chceme přispět k právní 

úpravě činnosti ratingových agentur, která bude 

vzhledem ke globálnímu charakteru tohoto odvětví 

řádně fungovat. Evropské uspořádání dohledu nad 

finančním trhem je velmi zajímavá, důležitá a velice 

komplikovaná problematika, navíc politicky velmi 

citlivá. Česká republika jako předsednická země 

Rady EU proto hodlá věnovat diskuzi na toto téma 

dostatečný časový prostor.

Jak vnímáte investiční znalosti českých žen? 

Systematické měření úrovně finanční gramotnosti, 

což platí i o investicích, zatím nikdo neuskutečnil. 

Z průzkumu, který si nechalo v roce 2007 zpracovat 

Ministerstvo financí, vyplynulo, že největší část 

respondentů hodnotí svou finanční gramotnost 

průměrně, tedy třetím stupněm z pěti. Šetření se 

však nezaměřilo na rozdíly mezi muži a ženami.

Patříte rovněž mezi investorky? Jaký typ 

investic preferujete?

Za ty nejdůležitější investice považuji investování do 

života své rodiny prožitého ve zdraví a radosti.

„Český bankovní sektor je 
zdravý, světová fi nanční krize 
proto ČR nepostihla. Jiná věc 
je hospodářský pokles, který 
následoval, když se tato krize 
přelila do reálné ekonomiky. 
Důležité je, aby Evropská 
unie postupovala při řešení 
problémů koordinovaně 
a žádný stát nečinil opatření 
na úkor sousedů,“ říká 
náměstkyně ministra fi nancí 
Klára Hájková.

Chránit, ale ne 
na úkor sousedů!

Text František Mašek, Finmag

Fotografie Richard Rameš



Vůně BeautyQueen je agrumovo

-květinová vůně s jedinečnou 

svěžestí ananasu.

Hlavní nóta: vonná kompozice 

jiskřivého bergamotu, ananasu 

a smyslného černého rybízu

Srdeční nóta: kytice z růží a jasmínů

Základní nóta: smyslné tóny mošusu, 

mechu a ambry
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